

# Ábrányi

# Krónika

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XVII. évfolyam 3. szám - 2015. június



## **V. Ósfa fesztivál**

Az V. Ósfa Fesztivál május 29-30-án került megrendezésre Bükkábrányban. A hagyományokhoz híven a programsorozat nyitányaként már péntek este hat órakor várták az érdeklődőket a házasságkötő terembe egy érdekes előadásra. A szombati napon pedig a szórakozásé, a koncerteké volt a főszerep.



**ÁBRÁNYI KRÓNIKA**

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

**Megjelenik:**

2 havonta, 660 példányban ingyenesen  
illetve olvasható a

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu) honlapon.

**Felelős kiadó:**

Bükkábrány Község Önkormányzata

**Szerkesztőség:**

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

**Telefon:**

30/372-0691 - 30/296-8854

**E-mail:**

[abranyikronika@bukkabrany.hu](mailto:abranyikronika@bukkabrany.hu)

**Honlap:**

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu)

**A következő szám lapzártája:**

2015. július 30.

**Nyomdai munkák**

**Pető Nyomda**

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

**Telefon:** 49/414-000

## Kihívás Napja

Bükkábrány idén is bekapcsolódott a Kihívás Napja országos rendezvénysorozatba május 20-án. A hagyományokhoz híven idén is az éjszakai focival indultak a programok. 19 csapat nevezett erre a megmérettetésre, akik 10 perces mérkőzéseket játszottak egymással.

A további programok különlegessége volt, hogy idén egybeolvadt a Kihívás Napja és a Gyermeknap a bükkábrányi iskolában. Az iskola udvarán a gyerekeknek, pedagógusoknak és a szülőknek reggeli tornával indult a nap.



A rövid programismertető után pedig a gyerekek meserészleteket tekinthettek meg osztálytársaik előadásában. Az udvaron ugrálóvár, trambulín és ügyességi pálya is várta az osztályokat, akik 45 percenként váltották egymást a helyszíneken, így egybekötvé a szórakozást a mozgással.



Délelőtt mobil planetáriumban ismerkedhettek meg kicsik és nagyok az űr és a csillagok csodálatos világával. Az udvaron még lézer pálya is került kialakításra, ahol a gyerekek speciális érzékelőkkel ellátott fegyverekkel, lőhettek egymásra, csapatokban játszhattak egymás ellen.

Délután a Miskolci Eldorado Agility Club kutyás ügyességi bemutatója vonzotta legjobban a kicsiket és nagyokat egyaránt az iskola mögötti füves területre.



A programok részeként még egy tűzriadó gyakorlatra is sor került az iskolában, aminek csattanójaként begördült egy tűzoltó autó is az udvarra. Akiknek volt hozzá bátorságuk a jármű kosarába is beülhettek ami 10 méteres magasságra emelte fel őket.



Közben az iskola tornatermében folytak az osztályok közötti mérkőzések, ahol kézilabda és foci meccseken csapattak össze egymással a gyerekek. A programok közé az arcfestés is bekerült, aminek köszönhetően igazán érdekes és vicces, aranyos motívumok jelenhettek meg a kicsik arcán. Így ért véget a Gyermeknap Bükkábrányban.

A Kihívás Napja keretein belül azonban délután még fittball, zumba és jóga is várta az érdeklődőket az iskola tornatermében, még egy kis mozgásra. Ennek végül meg is lett az eredménye, Bükkábrány ugyanis dobogós, 3. helyen végzett az idei Kihívás Napi megmérettetésén.

*Tóth István*



## V. Ősfa fesztivál

Az V. Ősfa Fesztivál május 29-30-án került megrendezésre Bükkábrányban.

A hagyományokhoz híven a programsorozat nyitányaként már péntek este hat órakor várták az érdeklődőket a házasságkötő terembe egy érdekes előadásra.

A Máhr család mintegy száz esztendőn át meghatározó szerepet játszott a község életében. Még két élő leszármazottjuk, Máhr Géza és Máhr Dezső Szalai Szabolcs polgármester meghívására érkezett vissza szülőfalujába több családtagjával együtt és tartott érdekes, képekkel illusztrált előadást egyrészt a család történetéről, másrészt az itt töltött évekről. Az előadás végén a polgármester egy-egy ajándékcsomaggal mondott köszönetet az előadóknak és hozzátartozóiknak, a résztvevők pedig a terem végében elhelyezett tablókön közelebről is megszemlélhették mindazt, amiről a megelőző mintegy másfél órában hallottak.

**"A Máhr család Egerből származik. A Máhr ősök Egerben ácsmesterek, építőmesterek voltak. Máhr Mátyás Egerben élő ácsmester, aki a szajlai és a mezőszemerei katolikus templom tetőszerkezetének készítésében vett részt. Máhr Ferenc egri ácsmester, aki már az egri Kaszinó tagja, a tiszaroffi református templom, illetve a polgári katolikus templom tetejének famunkáit végezte munkásaival, valamint a családi emlékezők szerint közreműködtek az Egri Lyceum, és néhány laktanya építésében is.**

**Máhr Sándor egész fiatalon 19-20 éves korában részt vett az 1848-49-es szabadságharcban, úgy tudjuk, Knézh Károly honvéd tábornok, (a szabadságharc elbukása után aradi vértanú) oldalán, mint annak egyik segédtsíjtje. Harcolt az Isaszegi csatában is. A harcok során meglőtték egyik lábát, így élete végéig sántított. A szabadságharc elbukása után sokakkal együtt Törökországba menekült, de már 1860 előtt hazajöhetett, ugyanis 1860-ban házasságot kötött Juhász Eszterrel Karcagon.**

**Máhr Sándor (\*Eger, 1829. †Felsőábrány, 1902.), Juhász Eszter (\*Tiszaabád, 1839. †Felsőábrány, 1887). Első fiuk Dezső, testvérei: Károly, Ráfael, Béla, Róza, Jenő, Eszter, Sándor, Ferenc és János voltak.**

**A Máhr család első háza Eger visszafoglalása (1687) után Egerben a vár nyugati oldalában lévő egyik utcában volt, a ház majdnem a vár falához támaszkodott, majd a bővülő család másik ága a minaretet körbefogó hangulatos téren lévő négy ház egyikében lakott. Ezt a házat később, lebontották, majd kórházi épületeket építettek helyére. E második házból költözött ki Máhr Sándor családjával Felsőábrányba 1863-ban, ott kilencszáz hold földbirtokot vett, megvette a kastélyt is a körülötte lévő 12 hold parkkal, gyümölcsösrel. Születési adatokból arra lehet következtetni, hogy a sógorától, Kéler Istvántól vette a birtokot, ugyanis húga, Máhr Mária, Kéler István földbirtokos felesége volt. Fiuk, Kéler Artur 1859-ben (családunk odaköltözése előtt) Ábrányban született. Azt emlegették, hogy a Kéler család eltékozolta (elkártyázta) birtokát, valószínű ezt a birtokot vette meg 1863-ban Máhr Sándor.**

**Máhr Sándor, a család Ábrányba költözése után gazdálkodásba fogott, gazdasági épületeket épített, rendezte a parkot, Felsőábrány fölött északra, a kastélytól közel 2 km-re kettéválasztotta a Sályi patakat, a kastélyhoz közelebbi részen mesterséges medret ásott, ott folyt a felső Malom patak, az eredeti mederben pedig folyt az alsó, a Sályi pa-**

**tak, így a park mindkét oldalán patak csörgedezett.**

**A kastély mögötti parkban, a Sályi patakhöz közelebbi részen Máhr Sándor tavat ásott, a tavat a patak táplálta. A tó közepén szigetet hagyott.**

**Máhr Sándor idős korában a református templom melletti telken építtetett magának egy házat, egy kis kúriát, ott töltötte utolsó éveit.**

**Máhr Sándor építtette 1891-ben a Sályi úti temetőben a családi kriptát is.**

**Amikor visszavonult, a birtokot átadta legidősebb fiának, Máhr Dezsőnek,**

**ő folytatta tovább a földbirtokon a gazdálkodást. Nem-sokára annyira jól vezette a birtokot, hogy idővel mintagazdaság vált a birtokból. Az egész vármegyében elismerték tevékenységét, ennek eredményeképp megválasztották a Magyar Gazdaszövetség Borsod megyei elnökének. Szeretett alkalmazottjai Ábrányiak voltak. Beosztottjai tisztelték, szerették, becsülték, köztiszteltben állt."**

Szombaton 13 órától az előző évekhez híven az önkormányzat vendégül látta a falut egy ebédre, majd 14 órától elkezdődtek a kulturális programok. A polgármesteri köszöntő után helyi fellépők követték egymást a színpadon.

Elsőként a Bükkábrányi Népdalkör népdalcsockrai csendültek fel, majd a helyi óvodások és iskolások műsora következett. 15 órától a Kisötlek Gyermekszínpad: "A kobold cipője" című előadását tekinthették meg, háromnegyed órával később az idősebb korosztályt a Mezőkövesdi Hangstúdió Művészeti Csoport operett, musical műsora szórakoztatta.

Egy izgalmas lovasbemutató után pedig 17 óra 30 perctől ismert énekesek és együttesek váltották egymást az emelvényen. Este fél 10-ig fellépet Vastag Csaba, a V-Tech, a Groovehouse, és az UFO együttes is. Az est nagy fellépője a Boney M-ből kivált vokalista, Sheyla Bonnick volt, aki természetesen nem mást, mint a régi Boney M slágereit énekelte a közönségnek. Az estét tűzijáték és hajnalig tartó retro disco zárta.

Bodzán Gábor



## Nemzeti Összetartozás Napja

*Idén 95 éve, 1920. június 4-én írták alá azt a diktatórikus békeszerződést, amelynek következtében Magyarország elvesztette területének és gazdasági erőforrásainak mintegy kétharmadát. Erre a nemzeti tragédiára emlékeztek a közel-múltban az ország számos településén a Nemzeti Összetartozás Napján.*

Bükkábrány Önkormányzata délután fél 5-re szervezett színvonalas emlékműsort a polgármesteri hivatal melletti Trianon emlékműnél. A Himnusz eléneklése után Szalai Szabolcs polgármester olvasta fel Dimény Zoltán, Bereck község polgármesterének ünnepi köszöntőjét.

### **KEDVES BARÁTAINK, SZERETETT NEMZETTÁRTSAINK!**

*"Én népem! Múltba vagy jövőbe nézz! Magyarok lenni oly bús, oly nehéz"*

– sóhajt fel a költő, és vele együtt mi is, amikor a mai eseményre, a nemzeti

összetartozás napjára – a trianoni békediktátumra – a magyar történelem egyik

legfájdalmasabb eseményére emlékezünk.

Nekünk, erdélyi magyaroknak elsősorban azért, mert ennek értelmében Magyarország elveszítette területének és nemzeti vagyonának mintegy kétharmadát és így több mint hárommillió magyarral együtt mi is -erdélyiek, így a bereckiek -a határokon kívül rekedtünk. A magánéleti tragédiát – legyen szó családi viszállyról vagy egy balesetről – minden ember nehezen dolgozza fel. A nemzeti tragédiát egy nemzetnek kell feldolgoznia.

A magyarság ellen összefogó erők a hegyeinket, vizeinket, erdeinket, bányáinkat, vasútjainkat, gyárainkat, iskoláinkat orozták el. De nem tiltották, mert nem tilthatták meg, hogy emlékezzünk történelmünk kilencztedére. Nem írták, mert nem írhatták elő, hogy kitépjük gyökereinket, feladjuk hagyományainkat, elveszük azokat az összetartó erőket, amiktől, Illyéssel szólva: „futóhomokok, népek, házak, Magyarország összeálltak.”

A nagy próbatételekben megálltuk a helyünket, ezekből valójában megerősödve és győztesen kerültünk ki, ezek egyre tartalmasabbá, egyre erősebbé kovácsolták lelkünket, összetartozásunkat, erőt adva a jövő próbáihoz. Sok nagy és erős nép letűnt a történelem színpadáról, de a mi maroknyi nemzetünk, vele erdélyi népünk, megmaradt. A próbatételek sora azonban nem fejeződött be. A történelem viharában, háborúkban, harcokban edződünk, tartottunk össze. Most az új időkből a kulturális, nyelvi, történelmi nemzettudatunk újabb síkon fejlődik, más kihívásokkal szembesülünk. A körülmények változhatnak, a lakóhelyünk is változhat, de nagy érzésekre, emóciókra, lélekre, kultúrára, közös történelmünkre, csodálatos nyelvünkre alapuló erős nemzettudatunk megmarad.

A jövőbe nem látunk, de tudjuk, hogy kihívások és új próbák új feltételek között, örökké lesznek nemzetünk előtt. Most például nem a történelem vihará sodor el tízezreket, hanem a fiatal magyarok mennek peregrinálni, tanulni, dolgozni Európa és a világ különféle helyeire.

Összetartással, vállt vállnak vetve -Anyasorságiak és mi erdélyiek- az új körülmények között is sikeresek leszünk, ha segítjük egymást bárhol is szoruljunk erre, bármely kontinens bármely városának munkahelyén, közéleti terepén, mert egy különös családhoz tartozunk, a magyar nemzethez.

Magyarnak lenni, a magyar nemzethez tartozni nagy kiütközés, egyben drámai sors. Nem cserélnénk senkivel. A

Nemzeti Összetartozás Napján köszönet mindenkinek, minden embernek, égi és földi hatalomnak, aki tett valamit a nemzeti összetartozásért, nemzetünk fennmaradásáért.

### **Szeretett nemzettársink!**

Veletek együtt valljuk és fogadjuk, hogy vigyázunk a magyar nyelvre és mindazokra, akik ezen a nyelven beszélnek.

Felemeljük szíveinket legalább a diadalmas zászlóink magasába és megőrizzük emberi, nemzeti értékeinket és az utánunk jövőknek örökölni hagyjuk. A már idézett költő szavaival élve:

*"Ha küszködön, ha szenvedőn, ha sírva, viselni sorsunk, ahogy meg van írva. Lelkünkbe szíva magyar földünk lelkét, vérünkbe oltva ősök honszerelmét. Féltőn borulni minden magyar rögre, s hozzátapadni örökkön örökre."*

Tisztelettel és nagyrabecsúlással,

*Bereck község Önkormányzata nevében  
Dimény Zoltán polgármester*

Ezt követően egy irodalmi összeállítás hangzott el korabeli írók, költők műveiből. A Hagyományörző Egyesület két énekkel róttá le kegyeletét a szétszakított ország tragédiája előtt. Szalai Szabolcs polgármester Bodzán Antal alpolgármesterrel közösen helyezett el koszorút az emlékhelynél. A megemlékezést a Székely Himnusz elénekléssel zárták a résztvevők.

*Bodzán László*



## Békefutás Bükkábrányban

"Tegy lépést a Békéért!"

Magyarország az idén 18. alkalommal kapcsolódik be az európai országokat összekötő váltóba. A Békefutás 2015. június 3-án 17:20-kor érkezett Bükkábrányba. A Békefutás célja egy egyszerű gondolatra épül. Ha én teszek egy lépést vagy erőfeszítést a harmóniáért, vagy ha én magam akár csak egy percre is békésebbé váltam, akkor ezáltal a világ is egy picit jobba lett. Ahelyett, hogy bírálják a világot, meg tesszük azt, ami a saját felelősségünk: önmagunkban és közvetlen környezetünkben a békére törekszünk. Mindössze azt

reméljük, hogy rendezvényünk hitet és reményt ad ehhez, illetve elgondolkodtatja, és tudatosabbá teszi az embereket ezzel kapcsolatban.

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu)



## Hatan voltak elsőáldozók Bükkábrányban

*Hat gyermek, három fiú és három lány részesülhetett első ízben a szentáldozás kegyelmében május 10-én, vasárnap a bükkábrányi római katolikus templomban a reggel 8 órakor kezdődő ünnepi szentmise alkalmával.*

A keresztény élet fontos állomása előtti időszakban Nagyné Krokos Rita hitoktató volt az elsőáldozók segítségével a hitbeni alapismeretek elsajátításában. A gyerekeknek és a szentmisén résztvevő híveknek Pálfi János plébános beszélt az ünnepi alkalom jelentőségéről, valamint hangsúlyozta: mind az elsőáldozás, mind a bérhámozás szentségének felvétele további felelősséggel jár, ezzel nem szabad véget érnie a hit gyakorlásának.

Az ige liturgia és az áldozati liturgia után került sor a szentáldozásra, amelyre a gyerekek rövid imával készültek fel, utána pedig köszöntötték a hozzájuk érkezett Megváltót.

A szentmise végén énekekkel és versekkel köszönték meg Istent és szüleiknek egyaránt az idáig vezető úton kapott segítséget. De külön köszöntötték az a gyermekeket azok részéről is, akik majd csak jövőre lépnek a nyomdokaikba, illetve már korábban voltak elsőáldozók.

*Kovács Gyula*



## Konfirmálás Bükkábrányban

*Bükkábrányban május 17-én tartották a konfirmálást, 4 fiú és 3 lány lett a református gyülekezet felnőtt tagja.*

Maga az esemény két részből állt: vizsgából és istentiszteletből. A vizsgán a konfirmandusok számat adtak arról, hogy az oktatás során megismerték az egyház alapvető tanítását. Az istentiszteleten megvallották hitüket az Apostoli Hitvallás és a konfirmációi vallástétel szavaival ezután megáldották őket egy bibliai idézettel, utána pedig a gyülekezettel együtt úrvacsorát tettek.

A református vallásban a konfirmáció nyilvános biznyságtétel a hitről, miáltal a fiatalok a gyülekezet teljes jogú tagjaivá válnak.

A konfirmáció értelme az, hogy a megkeresztelt személy, mint aki elnyerte a hit ajándékát, a gyülekezet nyilvánossága

előtt tesz biznyságot Krisztus mellett hozott személyes döntéséről. A döntés magába foglalja a bűnbánat, a megtérés Lélek által munkált eseményét és a bűnbocsánat evangéliumának meghallását. E döntés kifejezésével a hívő betagoódik Krisztus testébe, szolgáló közösségébe.

*Bodzán László*



## Traffipax

*Bükkábrány belterületén a 3. számú főút mellett, elkezdtek egy fix traffipax tartóelemének kiépítését. Az eszköz beszerelésére és üzembe helyezésére várhatóan csak az év végén kerül sor.*



### HÁZASSÁGKÖTÉS

Szűcs Bertalan és Szvercsok Eszter

Járó Péter és Riman Gréta

*Gratulálunk!*

### SZÜLETÉS

Balogh Nikolett és Kertész Gyula gyermeke: **Dávid**

*Gratulálunk!*

### HALÁLOZÁS

Domján Bertalan **élt: 81 év**

Nagy Józsefné Hegedüs Teréz **élt: 52 év**

Szűcs Bertalan **élt: 80 év**

Szekeres István **élt: 81 év**

*Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!*

## Rendkívüli testületi ülést rendeztek május 19-én

*Rendkívüli testületi ülést tartottak Bükkábrányban 2015. május 19-én. A képviselők 3 napirendi pontot vitattak meg az ülésen.*

Elsőként az önkormányzat 2015. évi közbeszerzési tervét vitatták meg. Elhangzott, hogy minden évben kötelező elfogadni a testületnek az adott évre tervbe vett közbeszerzéseket, erre az évre két közbeszerzési eljárás lefolytatását irányozták elő: az egyik a már elnyert "Fotovoltaikus rendszerek kialakítása" című pályázathoz kapcsolódik, a míg a másik "Bükkábrány egyes intézményeinek energetikai korszerűsítése" című kiírásához.

A képviselők egyhangú igennel elfogadták az előterjesztést.

A második napirendben egy ajánlatélteli felhívásról döntöttek, amely alapján közzététel nélküli eljárás lefolytatását határozták el a "Fotovoltaikus rendszerek kialakítása" című projekt kapcsán, melynek becsült összköltsége mintegy 46 millió forint. A projekt keretében az iskola és konyha tetején 50 kWh teljesítményű napelem rendszer kerülne kialakításra, míg az óvodában - a meglévő rendszer továbbfejlesztésével - 10 kWh teljesítményű elemekkel növelnék a kapacitást.

Ebben már lefolytattak egy eljárást, viszont a pályázati kiíráshoz kapcsolódó, az egy kilowattórányi teljesítményre jutó támogatást menet közben csökkentette a pályázat kiírója, így az országban minden pályázónak újra eljárást kell lefolytatnia. Bükkábrány esetében a támogatás mintegy 2,5 millió forinttal csökkent.

Az önkormányzat 3 kivitelezőt hív meg a pályázati eljárás-

ra, mindhárom hosszú ideje foglalkozik napelemekkel, megfelelő referenciákkal, és szakmai háttérrel rendelkeznek - hangzott el az ülésen.

Az ajánlatélteli felhívásban egy szempont szerepel, ez alapján a legalacsonyabb összegű ajánlatot fogadják majd el.

A testület egyhangú igennel elfogadta az eljárás megindításáról szóló határozatot.

A 3. napirendben Bükkábrány Község Önkormányzatát érintően a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjéről szóló szabályzatot fogadták el egyhangú igennel a képviselők.

A közérdekű adat megismerésére irányuló igényeket a következő módon fogadja az önkormányzat:

a) postai levélben Bükkábrány Község Önkormányzata polgármesterének címezve (3422 Bükkábrány, II. András tér 1.)

b) illetve a kérelem személyesen történő benyújtásával.

c) telefaxon

A települési honlapon megtalálható lesz a szabályzat és az igénylés benyújtásához szükséges formanyomtatványok, illetve a hivatalban is elérhető nyomtatott formában.

A 4. napirendi pontban az indítványok javaslatok között szó esett a közelgő Ósfa Fesztiválról.

*Vukovich Ákos*

## Testületi ülést rendeztek júniusban

*Bükkábrány Község képviselő-testülete június 9-én tartotta soron következő ülését a hivatal házasságkötő termében. A nyílt ülésen 2 napirendi pontot vitattak meg, majd a zárt ülésen a segélykérelmek elbírálása volt a képviselők feladata.*

Elsőként a helyi kitüntetések alapításáról és adományozásáról szóló rendeletet vitatták meg és fogadták el a képviselők.

Bükkábrány Község Önkormányzata a település közéletében, közigazgatásában, gazdasági, műszaki, tudományos, művészeti, közoktatási és közművelődési életében, testnevelési és sport területen, valamint egészségügyi és szociális ellátásában szerzett kimagasló érdemek elismerésére az alábbi kitüntető címetek és kitüntetéseket alapítja:

"Bükkábrány Község Díszpolgára" és

"Bükkábrányért Érdemérem" kitüntető címetek,

"Bükkábrány Közszolgálatért" elismerő oklevelet,

valamint az

"Év tanulója" és

"Év ifjú sportolója" kitüntető címetek.

A kitüntetések odaítéléséről a képviselő-testület dönt, a díjakat minden évben augusztus 20-ai községi ünnepségen adják át.

A képviselők néhány pontosítást javasoltak, majd ezekkel együtt egyhangú igennel elfogadták a rendeletet.

A 2. napirendben, az indítványok, javaslatok között a polgármester beszámolt a kárpátjai magyar lakta települések megsegítésével kapcsolatban az önkormányzatokhoz intézett kormányzati felhívásról. Ebben arra kéri a településeket, hogy lehetőségeik szerint segítsék a kárpátjai magyarságot nehéz helyzetükben, olyan módon, hogy az illetékes államtitkárság által ajánlott településnek pénzbeli segítséget nyújtsanak.

Bükkábrány képviselő-testülete 200 ezer forintot szavazott meg e célra.

A helyszínen tapasztaltak és a visszajelzések alapján az elmúlt évek legszínvonalasabb Ósfa Fesztiválja volt az idei - hangzott el az ülésen. A látogatottsági rekord is megdőlt, a pénteki kiállítás-megnyitó is telt ház volt a házasságkötő termében.

A Máhr-család a megrendezett kiállítással kapcsolatban egy köszönő levelet is eljuttatott az önkormányzatnak, amelyet a polgármester az ülésen felolvasott.

A rendezvény teljes költségvetése mintegy 6 millió 331 ezer forint volt, ebből az önkormányzat költségvetését mintegy 4 millió 941 ezer forint terhelte, a többit a támogatók biztosították.

Az elmúlt időszak eseményeiről beszélve a polgármester szót ejtett a településen áthaladó Békefutásról, a Nemzeti Összetartozás Napján tartott megemlékezésről. Az idén Tibolddarócon megrendezett Bükk Kupán ismét Bükkábrány diadalmaskodott, sorozatban negyedszer nyerték el a kupát.

Elhangzott, hogy Kiss Sándorné, az óvoda nemrég nyugdíjba vonult vezetője a kiemelkedő óvodapedagógiai munkájáért Brunszvik Teréz-díjban részesült, amelyet június 4-én vehetett át az állami pedagógusnapon Balog Zoltán minisztertől.

A képviselők június 24-én 15 órától település bejárást tartanak, állapotok meg az ülésen.

*Vukovich Ákos*

## Magas rangú kitüntetés

*Hosszú munkában eltöltött évek után, Kiss Sándorné, Éva néni nyugdíjba ment a Bükkábrányi Napsugár Óvoda és Bölcsőde óvodavezetői posztjáról.*

**Kiss Sándorné:** 1972 szeptember 1-én kezdtem meg a munkámat a Bükkábrányi Napközi Otthonos Óvodában. Előtte Mezőnyáradon dolgoztam, de itt helyben megüresedett egy állás és az akkori járási hivatal vezetője ide helyezett. Nagyon sok változás történt az eltelt 43 év alatt amíg azt gondoltam, hogy most már leteszem a lantot és átadom a helyem a fiatalabbaknak.

*Melyik eredményére a legbüszkébb, az elmúlt 43 évből?*

**Kiss Sándorné:** Nagyon sok ilyen volt. Egyik nagy feladat az volt, hogy a 80 –as években két óvodai csoport már nem tudta ellátni a helyi gyerekek óvodai ellátását, ezért társadalmi munkába építkeztünk. A mostani óvoda helyén volt az általános iskola egy osztályterme. Itt építettük fel a 3. csoportot. Az nagy munka volt, de úgy gondolom, hogy mindenki szívvel lélekkel összefogott mindenki végezte a feladatot. 1982 február 1-jén, így három csoportossá vált az óvoda és ez igen emlékezetes nap volt számomra is. Ekkor már minden jelentkező gyereket fel tudtunk venni az intézménybe. Ez jelentős esemény volt a környékbeli településeken tapasztalat állapotokhoz képest is.

Nagy jelentőségű volt a munkám során a 2010 -ben átadott három csoportos és egy bölcsődei csoportos korszerű óvoda kialakítása. Nagy kihívás volt a bölcsődei csoport kialakítása, sokat érdeklődtem, hospitáltam mire mindent elkészült. Azóta sok dicséretet kaptunk, még az EU kisgyermekneveléssel foglalkozó munkacsoportja is igen elismerően nyilatkozott az intézményről és az ott folyó munkáról.

Számtalan dologgal foglalkoztam még a pályámon. Szakértőként nagyon régóta tevékenykedem. Amíg a többcélú kistérségi társulás működött munkaközösség vezetőként, majd 2004 -től szakértő, szaktanácsadó munkakörben dolgoztam. A megyei óvodavezetői munkaközösséget 8 éven át vezettem.

*Az önkormányzat, mint munkáltató egy kitüntetésre terjesztette fel Éva nénit, amelyet meg is kapott. Mi ez a kitüntetés?*

**Kiss Sándorné:** Az oktatási miniszter adományozza kiemelkedő óvodapedagógiai munkáért, valamint az óvodapedagógus képzésben kiemelkedő munkát végző oktatók elismerésére legfeljebb harmincöt személy részére évente egyszer a Pedagógus Napon. A díjazott Lebó Ferenc szobrászművész plakettjét és jutalomösszeget kap.



Azt mondanám, hogy a legmagasabb rangú szakmai elismerés. Egy kicsit meglepődtem, ugyanakkor nagyon örültem, amikor június 1 -én csörgött a telefonom. Az Emberi Erőforrások Minisztériumából hívtak, hogy június 4 -én a ELTE Gömb aulájában átvehetem ezt a kitüntetést. Tulajdonképpen Brunszvik Teréz volt, aki az első óvodát – korabeli nevén: kisdédóvót – megnyitotta az egész Habsburg Monarchiában, 1828. június 1-jén, Angyalkert név alatt, édesanyja budai házában, a mai Mikó utca és Attila út sarkán. Az ő tiszteletére alapították ezt a díjat és 1989 adták át először.

*Hogyan telnek a nyugdíjas évek?*

**Kiss Sándorné:** Természetesen teljesen más életforma, ugyanakkor igazából nem szakadtam még el az intézménytől. Gyakran bejárok. Egy kicsit hiányzik is el kell tennie egy kis időnek, hogy megszokjam.

Figyelemmel kísérem a pedagógiai változásokat, tartom a kapcsolatot az óvodákkal a szakértői vállalkozásom is megmaradt.

Lassan a nyugdíjas évekre is rátérek. Szeretném az óvoda történetét feldolgozni, valamint számtalan dolog van, amit szeretnék megörökíteni és leírni, hogy mindenki megismerhesse a kialakulásuk történetét.

*Szerk.: Bodzán László*

## Kamara és a települések összefogása

*A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (BOKIK) április elején megtartott küldöttgyűlésén jelentette be Bihall Tamás elnök, hogy megújul a kamara önkormányzati szekciója.*

A szekció elnöksége május 7 –én tartotta első ülését a kamara miskolci székházában. A testületet Szabó Gergely, Harsány polgármestere vezeti, az elnökség tagjai: Szamosvölgyi Péter Sátoraljaújhely, Tamás Barnabás Putnok, Szalai Szabolcs Bükkábrány, Demeterné Nyeste Erzsébet Gelej, Tatárka József Mád polgármestere, valamint Surmann Antal Nyékládháza alpolgármestere.

Az elnökségi ülésen elhangzott, hogy a cél minél több önkormányzat bevonása a szekció munkájába, és feladatuknak tekintik annak felmérését, hogy milyen már létező és milyen tervezett gazdaságfejlesztési elképzeléseik vannak a telepü-

lési önkormányzatoknak. Egy ilyen „befektetésre ajánlott” dokumentációnak az összeállítása és népszerűsítése a kamara közreműködésével, nagy segítség lehet a települések és a vállalkozások számára is. Megfogalmazódott az is, hogy a gazdaságfejlesztési, „jó gyakorlatok” bemutatásával segíteni tudják majd a polgármesterek munkáját. A szekciótagság – az elnökség álláspontja szerint – jó lehetőség a polgármestereknek az információ cserére, amiből a települések profitálhatnak.

*forrás: www.bokik.hu*

## A BSC jövője

*Kovács Attilát, a BSC elnökét kérdeztük az egyesületben történt változásokról, a további tervekről.*

*Eldöntött tény az hogy Bükkábrányban megszűnik a felnőtt csapat, de a BSC tovább működik. Mik azok az okok, amelyek ehhez vezettek?*

**Kovács Attila:** Konkrétan még nincs eldöntve. Jelenleg ott tartunk, hogy július 3. -ig kell beadni a nevezéseket a Megyei Labdarúgó Szövetségnek, minden egyes korosztálynak, beleértve a felnőtt csapatot is.

Egyeztetve a vezetőséggel, edzői stábbal, az önkormányzattal, az a helyzet alakult ki, hogy a továbbiakban nem tudjuk finanszírozni a felnőtt csapatot.

Az elmúlt években sok minden változott a labdarúgásban. Megemelkedtek a költségek, valamint bejött az úgynevezett TAO -s rendszer. Az MLSZ ezzel a támogatással az utánpótlás nevelés segítségét, a tömegesítés elvét, minél több fiatalok bevonását a labdarúgásba és az infrastruktúra fejlődését célozta meg. Ebben a rendszerben viszont a felnőtt csapatok támogatását nem tudják segíteni.

Minden évben rendszeresen sikeresen pályáztunk és ebből a rendszerből több-kevesebb plusz forrásokat tudunk bevonni az egyesülethez.

Tudni kell, hogy ezt a támogatást csak úgy tudtuk felhasználni utánpótlás nevelésén belül is, ha az előírt önrészt biztosítottuk hozzá. Ez az önrész is szükséges a támogatáshoz, hogy tudjunk utánpótlás edzőket alkalmazni, a gyereket utaztatni a mérkőzésekre, tornákra és számukra sporteszközt, felszerelést vásárolni.

Ennek is köszönhetően jelenleg több mint száz utánpótlás korú játékos sportol nap mint nap a Szép Pál Sporttelepen.

Hozzá kell tennem még, hogy a létesítmény fenntartása is saját hatáskörben van. Így sajnos odáig jutottunk, hogy az elmúlt pár évben azért kellett harcolni, hogy életben tudjunk maradni és az éves támogatásunk nagy része ezekre a dolgokra ment el.

2006 -ban vettem át az egyesület irányítását, azóta egyes egyedül szinte csak az önkormányzattól kaptunk támogatást. Sajnos a helyi vállalkozók, egy-két kivételtől eltekintve, akik ebben a társasági adós rendszerben mellénk álltak, nem láttak fantáziát a helyi sportéletben és nem is segítettek ebben.

Visszont itt is szeretném megköszönni az Önkormányzatnak, hogy évről-évre olyan szinten támogattak bennünket, ami példaértékű a környéken. Remélem az elvégzett munkát látván ismét felépíthetjük velük közösen a Bükkábrányi Sport Clubbot és élhetünk meg ismét olyan sikereket, mint az elmúlt pár évben.

Jelen állás szerint azt kell kimondani, hogy az a helyzet alakult ki, hogy csak az utánpótlás korosztályokkal indul az egyesület a következő pontvadászatban.

Ez nem azt jelenti, hogy kevesebb munkánk lesz, hanem úgy gondolom, hogy még sokkal több mint eddig. Magasabb szintre kell fejleszteni az utánpótlásunkat minden korosztálynál. Ez leginkább az U19 -es korosztályt érinti.

Már zajlanak az egyeztetések, hogy ők melyik bajnokságban indulnak, megyei szinten vagy NBII -ben versenyeztetjük majd a csapatot. Ők egy jó alapot képeznek arra, hogy jövőre saját nevelésű játékosokkal indítsuk újra a felnőtt csapatot.

Ezzel a döntéssel vállaltuk, hogy a megyei I.o -ban nem indulhatunk, de egy év múlva a megyei III. osztályra adhatjuk be nevezésünket. A Megyei III. osztályból kellene kiválni úgy, hogy 2 éven belül a Megye I. osztályban versenyezzünk.

Jelenleg ennek a korosztálynak szüksége van még egy évre, hogy kellőképpen megerősödjön, felkészüljön, jövőre a rájuk rakott terhet cipelhessék és megnyerhessék azt a pontvadászatot.

Akik figyelemmel kísérik a környék sportéletét, hasonló lépések születtek tavaly az Eger csapatánál, azzal a különbséggel, hogy ők magasabb szintről estek vissza. Meghozták ezeket a lépéseket és az utánpótlásra építettek. Ők is vissza szeretnének kerülni Magyarország futball térképére.

Mi is ezt szeretnénk kicsiben. Nagyon sok feladat lesz vele. Sok problémával kell megküzdeni menet közben. Lesz, aki másképp fogja megélni, felfogni. De azt gondolom, hogy a vezetőséggel, az önkormányzattal egyeztetve ez a járható út.

Én bízom benne, hogy ez csak egy átmeneti állapot és egy éven belül újból látjuk felvirágozni a klubbot.

*Hogy fogadták a játékosok, azok, akik a felnőtt csapatban érintettek voltak a változást?*

**Kovács Attila:** Váratlanul ért mindenkit a hír. A csapattól elköszöntünk, mindenkinek elmondtuk a kialakult helyzetet, hogy szabadon tud magának csapatot keresni. Próbáltam úgy elválni, hogy ha úgy alakul visszatérjenek majd a csapathoz.

Továbbiakban bízom benne, hogy ők is így élik meg ezt a situációt. Pozitívabb, hogy az utánpótlás csapatoknál teljesen más lehetőségek nyílnak meg. Ez már a nyári munkánál is éreztetni fogja hatását. Már most szervezés alatt van 3 hét edzőtábor augusztus hónapban. Háromszor 1 hét tartalmas programmal, napi két edzéssel, fakultatív programokkal kiegészülve, edzői felügyelettel. Edzőtáborokba, külföldi tornákra szeretnénk kijutni és egyre több hazai nívós tornán szeretnénk részt venni fiataljainkkal. Erre lesz forrás, az MLSZ -nek a hozzáállása is erre irányul és az önkormányzat támogatásával kiegészülve jövőre egy gazdaságilag stabil évet tudunk bonyolítani.

*A szurkolóktól milyen visszajelzés érkezett?*

**Kovács Attila:** Engem páran már megállítottak, hogy igaz-e a hír, miből alakult ez ki? Mindenkinek próbáltam tényszerűen elmondani a dolgokat. Ha valaki figyelemmel kísérte az elmúlt éveket, megértette. Mindenkit megnyugtattam, hogy az egyesület nem szűnik meg, ez csak egy pillanatnyi állapot és jelenleg az utánpótlás korosztályok megerősítése és felépítése a cél és új alapokra helyezve saját nevelésű játékosokból a felnőtt csapat megszervezése.

Ezen feladatok mellett nagyon fontos az infrastruktúra fejlesztés, hogy a gyerekek minél jobb körülmények között dolgozhassanak. Egy-két hónapon belül elkezdődik a várva várt pályafelújítás, pályarekonstrukciós program, amiben az MLSZ révén érintettek vagyunk. Elkészül az edzőpályánk, a járda, a kerítés, az automata öntözőrendszert már jövő héten felújítják. Ezek is mind mind abba az irányba tolják a szerkezet, hogy jövőre az alagút végén lássuk a fényt és egy stabilan működő egyesület alapjait rakjuk le már idén.

*Szerk.: Bodzán László*



## Elektronikai fejlesztés Bükkábrányban

Új energia forrással gyarapodhatott a közelmúltban a bükkábrányi Szép Pál Sporttelep a Bükk-Térségi LEADER Egyesület nyertes pályázatának köszönhetően.

Az előkészítő munkálatok már korábban elkezdődtek, de a a sport öltöző tetőszerkezetére június elsején került fel az a hús napelem, amely az épület energiaellátásának jelentős részét fedezi a jövőben 5 kW/h-ás teljesítményének köszönhetően. A beltéri egységek az inverterrel együtt az öltöző klubhelyiségében kaptak helyet, míg a bejárat mellett elhelyezésre került egy elektromos töltő állomás, amely gyorsöltő funkcióval is rendelkezik. 22 kW-os teljesítményével egyszerre akár két fogyasztó egyszerre történő kiszolgálására is alkalmas lesz majd.

Kovács Gyula



## CIVIL HÍREK

Beszámoló a Bükkábrányi Vöröskereszt 2014. évi munkájáról

Mint eddig minden évben, az évet véradással kezdtük a Bükkábrányi Bányaüzem felolvasó termében. A meglátásunk a véradással kapcsolatban sajnos az, hogy a véradók száma az utóbbi időben csökkenő tendenciát mutat.

Köszönhető ez annak, hogy egyre kevesebb ember dolgozik a bányüzemnél és így a véradás idejére sem tudják nélkülözni az embereket. És az is közrejátszik, hogy az eddigi ösztönző támogatások is megszűntek.

A bükkábrányi alapszervezetünk jó kapcsolatokat ápol a bányai alapszervezettel. Célunk az, hogy együttműködve próbáljuk az embereket meggyőzni a véradás fontosságáról, mivel a faluban történő véradások fő magját is elsősorban a bánya dolgozói adják.

2014-ben is folyamatosan segítettünk használt ruhával rászoruló embertársainknak. Már januárban megkaptuk az első felajánlásokat, amit telefonos egyeztetés alapján szétosztottunk a lakosoknak.

Április 11-én tartottuk meg az év elei gyűlésünket, ahol megbeszéltük, értékeltük a 2013-as évet és megterveztük a 2014 év feladatait.

Tavaszi folyamán megtartottuk az első véradásunkat a faluban. Ez nagyon jól sikerült. Jó, családi hangulatban zajlott le a felújított orvosi rendelőben.

Fontos feladatunknak tartjuk a közvetlen kapcsolat ápolását a véradóinkkal.

Tavasszal május első szombatján megrendezett Ósfa Fesztiválon már hagyomány szerint részt vettünk. A Vöröskeresztes sátorban vérnyomásméréssel és étel-ital kóstolóval vártuk a falu lakosságát.

Az önkormányzat 30.000 Ft-al támogatta ezt a rendezvényünket, ami már évek óta megrendezésre kerül községünkben. Minden évben a vérnyomásmérésen kívül kitalálunk valami mást is a lakoságnak. 2014-ben Miskolcra hívtunk a megyei szervezetünktől Vöröskeresztes aktivistákat, akik az újraélesztést mutatták meg a gyerekeknek és az érdeklődő felnőtteknek.

Az év folyamán a ruhaosztás folyamatos volt, a beérkezett ruhaneműk függvényében.

A nyár végén, augusztus 22-én 16 órai kezdettel megtartottuk a Véradó ünnepségünket, melynek helyszíne a Bükkábrányi Általános Iskola volt. Az ünnepség alkalmával kitüntetések és ajándékok kerültek átadásra, a 10 -, 20-, 25-, 30-, 40-, 50-, 60-, és 70-szeres véradóinknak.

10 szeres véradó 14 fő  
20 szoros véradó 2 fő  
25 szörös véradó 21 fő  
30 szoros véradó 5 fő  
40 szeres véradó 6 fő  
50 szeres véradó 2 fő  
60 szoros véradó 2 fő  
70 szeres véradó 2 fő

A kitüntetések kiosztása előtt Dr. Siska Judit elnök asszonyunk köszöntötte a véradóinkat, majd a megyei igazgató, Grubert Roland és Máténé Tóth Anita, mezőkövesdi területi titkár átadták a kitüntetések. Ez után Grubert Roland igazgató úr megtartotta ünnepi beszédét, és egy finom svédasztalos étkezéshez hívta meg a jelenlévőket. A rendezvényünkön a helyi önkormányzat polgármestere, alpolgármestere, jegyzője és a képviselő testülete is jelen volt. A véradó ünnepségünkhöz a termet díjtalanul az önkormányzat biztosította. A finom ételeket a Miskolci Hajléktalan Szállókonyhája főzte. Akik részt vettek a rendezvényünkön, mindenki nagyon jól érezte magát.

A Bükkábrányi Vöröskereszt szervezésében 2014-ben is minden hétfőn az iskola tornatermében délután 17 órától csontritkulás tornán vehettek részt az érdeklődők.

2014. október 3-án megtartottuk az őszi véradásunkat a községben. Ez a véradás is jól sikerült. Volt két első véradónk is, és örömmel látjuk, hogy egyre több nő is eljön vért adni. Az 50 főből 13 nő volt.

A jövőben is fontos feladatunknak tartjuk a véradás népszerűsítését a lakosságunk és a környező települések körében is.

December-13-án a Tornácos házban ruha csere-berére került sor. Mezőkövesdről is hoztunk több zsák ruhaneműt, és amit helyben gyűjtöttünk, azok a ruhák kerültek kiosztásra. A Családsegítő Szolgálattal, az önkormányzattal a helyi Főnix Életmód Egyesülettel és az Ábrányi Ifjúságért Alapítvánnyal összefogva közösen szerveztük és bonyolítottuk le a ruhaosztást. A megmaradt ruhákat a Családsegítő szolgálat osztotta szét a rászorulóknak.

Év végén tartottunk egy évertékelést, és decemberben pedig élelmiszer csomagokat osztottunk a rászorulóknak.

A 2014-es évet így zárta alapszervezetünk.

Veres Istvánné - alapszervi titkár

## ISKOLAI HÍREK

### Mesevetélkedő Mezőkeresztesen

2015. április 18-án a 13. mezőkeresztesi mesevetélkedőn vettek részt az iskola alsós csapatai. Előzetes feladatként készítették egy-egy mesebeli varázserejű tárgyat és sokszor olvasták el a megkapott népmeséket, melyek közül az egyikből felkészültek egy kis részlet előadására. A verseny napján még totót, betűkeverő feladatot oldottak meg a gyerekek, kirakóztak, villámkérdésekre válaszoltak, igaz-hamis állításokról döntöttek, „Most mutasd meg” -et játszottak. A negyedikesek a 3. helyen végeztek, a másodikosok, harmadikosok a negyediken. Gratulálunk nekik, mindenki nyert, apró ajándékokat, néhány mesét és a jó hangulatú felkészülős délutánokat mindenképpen!

### Szolnoki Jenő Váltófutóverseny

2015. április 23-án 41. alkalommal rendezték meg a Szolnoki Jenő Váltófutóversenyt. Az Arany János Általános Iskola ismét teljes csapattal tudott részt venni a futáson. A tanulók remek szerepléssel 6 csapatból a harmadik helyen végeztek. Gratulálunk és reméljük jövőre még jobb eredménnyel zárul a verseny!

### Szép siker a közlekedési versenyeken egyéniben és a családdal

A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság és a Békés Megyei Balesetmegelőzési Bizottság 2015. május 19-e és 21-e között tartotta a XXIII. Kerékpáros Iskola Kupa országos döntőjét Gyulán. A megmérettetésre az ország valamennyi megyéből és Budapestről érkeztek diákok. Összesen 40 általános iskolás tanuló vesz részt az országos döntőn.

A versenyen megyénket képviselve a bükkábrányi iskola 7. osztályos tanulója, Birinyi Gábor vett részt, a megmérettetésen a 11. helyen végzett.

Gábor a családdal együtt egy másik versenyen is részt vett, ahol szintén kitűnő eredménnyel szerepeltek, olyannyira, hogy ők képviselhetik megyénket az országos megmérettetésen.

Az elmúlt évek kedvező tapasztalatai alapján az ORFK-Országos Balesetmegelőzési Bizottsága az idén is meghirdette a „Közlekedik a család” közlekedésbiztonsági vetélkedősorozatot, melynek a borsodi területi selejtezőjét 2015. május 16-án Miskolcon rendezték meg. A népszerű családi megmérettetés a balesetmentes és biztonságos közlekedést célozza elmélyíteni a fiatalabb generációban is a szülők példamutatását követve.

A családi csapatok a nap folyamán elméleti és gyakorlati feladatokban is összemérték felkészültségüket.

Az első három helyezést elért családok díjazásban részesültek, de közlekedés-biztonsági ajándécsomagot mindenki kapott.

Eredmények:

I. helyezés: Birinyi család (Bükkábrány)

II. helyezés: Andrassy család (Sárospatak)

III. helyezés: Thomán család (Mezőkövesd)

Az országos döntőn a tizenhat induló család közül a legjobb helyezést elért család képviselheti majd Borsod-Abaúj-Zemplén megyét a 2015. június 21-én Mogyoródon, a Hungaroringen megrendezésre kerülő országos döntőn.

Az országos vetélkedő fődíja egy Skoda Fabia Combi típusú személygépkocsi lesz.

Vukovich Ákos

### Felvidéken kirándultak az ábrányi 7. osztályos tanulók

2015. május 4-7-ig a Bükkábrányi Arany János Általános Iskola (Pályázati szám: HAT-14-01-0402; 21 tanuló, 2 kísérő pedagógus) és a Karácsondi Gönczi Pál Általános Iskola (HAT-14-01-0351; 21 tanuló, 3 kísérő) 7. osztályos tanulói a Határtalanul program keretén belül négy napos utazáson vehettek részt. A pályázat iskolánként 674.700 Ft-tal támogatta a kirándulókat, akik főként a Felvidék híres városainak nevezetességeit, történelmi emlékhelyeit látogatták meg.

A tanulók rendkívül érdeklődőnek, nyitottnak bizonyultak az új ismeretek befogadására - a rájuk bízott feladatokat maradéktalanul megoldották. A program célja Szlovákia neves településeinek megismerése volt. Az egykor ott élő híres magyarok életútjának megismerésével tudatosíthatták magukban, hogy kirándulásunk helyszínei mennyiben kapcsolódnak Magyarországhoz. Az utazás során a tanulók útinaplót írtak minden egyes nap történéseiről. A szervezett programok közösségépítés szempontjából is hasznosnak bizonyultak, erősödött a közösségi szellem. A kirándulás során szerzett élmények örök érvényűek maradnak minden résztvevő emlékezetében.

Bodván Gábor

### Madarak és fák napja a latori Várhegyen

Május 8-án a Madarak és fák napi iskolai rendezvényt a tanulók örömeire kinn a természetben, a latori vár környékén tartották. Az akadályversenyen az alsós és a felsős tanulók más útvonalon haladtak. A várakozó csapatok a Vízfőnél elrejtett fákat, madarakat kerestek, a buszmegálló mellett madársimogató, odúbemutató várta az érdeklődőket a Mályi Madármentő Állomás vezetőjének, Lehoczky Krisztiánnak köszönhetően. Az állomásokon érdekes feladatokat oldottak meg. Kellemes időben, jó levegőn, fák árnyékában ünnepelték meg a jeles napot.

forras: [www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

### Pünkösödölés a bükkábrányi iskolában

Május 22-én reggel a becsengetés előtt az iskola aulájában gyülekeztek a bükkábrányi iskolások, hogy egy régi néphagyományt, a pünkösödölést elevenítsék fel. Felkészítőjük Székely Ottóné tanárnő volt. A pünkösödölés az Alföldön és Északkelet-Magyarországon a leányok pünkösdi énekes, gyakran táncos, házról házra járó szokása volt. Egyes változatokban a legények, fiúgyermek is részt vehettek.

Az ötödikes tanulók ebből a régi, több évszázadra visszanyúló hagyományból adtak ízelítőt Székely Ottóné vezetésével. A műsor elején a Pünkösdről, mint keresztény ünnepről hangzott el ismertető, majd pedig a pünkösödölés, mint népszokás került ismertetésre.

A zenés, énekes előadás során természetesen megválasztásra került előbb a pünkösdi királyné, majd a pünkösdi király is, így az összegyűlt diákok és tanárok előtt elevenedett meg a mára már csaknem feledésbe merült régmúlt.

Kovács Gyula



# ÓVODAI HÍREK

## Középső csoportosok kirándulása

A várva várt jó idő lehetővé tette, hogy a középső csoportosok ellátogassanak a mezőnyárádi patakpartra, rétre. A kellemes napsütésben megnézték a patakpart ébredező növényeit, bogárkáit, békáit, még fáciánt is láttak. Ami ennél is érdekesebb volt, az a közeli udvarban parkoló sok munkagép volt. Ezeket mind megnézték, felmáztak rájuk, vezették őket. Aki akart, fűvet is nyírhatott, utazhatott utánfutón is. Nagyon jól érezték magukat a szabadban ezen a kellemes délelőttön!



## Nyitott nap az oviban

A bükkábrányi óvodába és bölcsődébe hívogatták, csalogatták azokat a szülőket egy kellemes délelőttre, akiknek gyermekeik az intézménybe iratkoznak be hamarosan, illetve a környező településekről érdeklődnek az itteni lehetőségek iránt. A szülők természetesen gyermekeikkel együtt érkeztek, így április 20-án délelőtt az egyik csoportszobában először közös játék várta a kicsiket, majd a tornaszobában mozgolódhattak a különféle játékokon.



Az óvoda és a bölcsőde helyiségeit is bejárták, megnézték a hátsó udvart, amely éppen átalakítás alatt van, de érkezésükre már készen várja majd őket. A szülők tájékoztatást kaptak az óvoda és bölcsőde Pedagógiai Programjáról, a rendezvényeiről, a hétköznapi tevékenységekről, foglalkozásokról. Minden érdeklődő kisgyermek kis ajándékkal térhetett haza, az udvari közös játék után.

Néhány nappal később, április 23-án a bükkábrányi iskola és óvoda közös, úgynevezett óvoda-iskola átmenet munkacsoportjának tagjai, az iskola alsós nevelői és az óvoda pedagógusai bemutató foglalkozást tekinthettek meg az óvodában.

A nagycsoportban Bodzáné Szilágyi Judit óvodapedagógus tartott komplex foglalkozást, ahol anyanyelvi játékok, matematikai-, ábrázoló tevékenységek és mesedramatizálás közben nyerhettek betekintést a hamarosan ballagó oviskok életébe.

A gyerekek képességei, kreativitásuk is megmutatkozott a foglalkozás során, így a leendő tanítói is megismerkedhettek ebből a szemszögből is a szeptembertől az iskolába menő óvodásokkal.

Vukovich Ákos

## Föld Napja az óvodában

A Föld Napjára - április 22-én délelőtt - a gyerekek az óvó nénikkel közös játékokkal emlékeztek. A környezeti, a környezettudatos gondolkodásra nevelés, a vízzel való takarékoskodás, a szelektív hulladékgyűjtés, a papír újrahasznosítása, a napenergia felhasználása mindennapjaink része, de ezen a napon még inkább meghatározó téma. Délutánra szülőket hívtak segítségül, hogy az óvoda környezetét közösen szépítsék virágültetéssel. A gyerekek, a szülők, az óvó- és dajka néni együtt tevékenykedtek. A középső csoport az óvoda kiskertjébe, a kis- és nagycsoport pedig virágládákba ültette el virágait, melyet alaposan meg is öntöztek a szorgos kis kezek. A virágokat egész nyáron gondozzák és csodálják.

## Kácsi kirándulás

Április 24-én - a Föld napjához kapcsolódva - a nagycsoportos gyerekek a kácsi erdőbe kirándultak. Megfigyelték az ébredező természetet - fákat, bokrokat, virágokat, bogarakat. Erdőjárás közben még az erdészek munkájába is betekinthettek.

## Táncház

Az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány a nemzeti Kulturális Alaphoz beadott pályázata pozitív elbírálásban részesült, így az óvodában és a szabadidőközpontban táncmuzika programok megvalósítására kerül sor január és június között. A táncmuzika a miskolci Lármafa Együttes tartja, élő zene kíséretében.



## Májusfa állítás az oviban

Hosszú évek óta hagyomány, hogy a május 1-je előtti délelőttön a fiúk az óvoda udvarán májusfát díszítenek. Idén sem volt ez másképp. A fiúk a sok-sok színes szalaggal lelkesen segítettek a „munkában”. Amikor igazi pompában díszelgett a fa, már a lányokkal közösen körbeállták és körjátékot játszottak, közösen énekeltek. Amellett, hogy együtt voltak, igyekeznek életben tartani ezt a népszokást is, mely lassan a feledés homályába merül.

## Anyák Napi megemlékezés

Május első ünnepe az óvodában az édesanyák, nagymamák köszöntése. Az ünnep előtti készülődés már hetekkel hamarabb elkezdődik. Versekkel, dalokkal, tánccal, a gyerekek által készített kis ajándékkal, egy szál virággal köszönik meg óvodások azt a sok szeretetet, figyelmet és gondoskodást, amit kapnak. A sok puszi, az ölelések, a meghatottságtól könnyes szemek tették felejthetlenné ezt a szép napot.

A kiscsoportban az eddigi hagyományoktól eltérően az Anyák napját és az évszót egy ünnepség keretében tartották meg, május 15-én. Már hetekkel a rendezvény előtt elkezdték a készülődést, a dalok, versek, mondókák ismétlését, tánc tanulását, a ünnepi műsor összeállítását. A napi próbák alatt egyre ügyesebbek lettek a gyerekek, mindenki izgatottan várta azt a napot, amikor szerepelhet, elmondhatja anyukájának, nagymamájának a tanult verset, éneket. A saját készítésű ajándék mellé egy szál rózsát kapott minden gyermek, amivel anyukájának kedveskedett, Anyák napja alkalmából.

forrás: [www.ovoda.bukkabrany.hu](http://www.ovoda.bukkabrany.hu)

**Évzáró és búcsú az ovitól**

Május 22-én délután meglehetősen sűrű program várt minden érintettre a bükkábrányi óvoda aulájában.

Négy órai kezdettel a középső csoportosok évzáró ünnepségére került sor. Ennek kezdeteként Galambos Lajosné az intézmény vezetője köszöntötte a vendégeket, majd a gyerekek versekkel, körjátékokkal, énekekkel színesített műsorral kedveskedtek a szülőknek.



Öt órakor már a nagycsoportosokra irányult a figyelem. Ők búcsúztak az óvodától, hogy szeptembertől már az iskola padjaiban ismerkedhessenek a betűvetés és a számolás tudományával. Még mielőtt a ballagás elkezdődött volna, a szülők és a gyerekek külön is köszönetet mondtak az óvoda dolgozóinak az elmúlt évek áldozatos munkájáért.

Ezt követően a búcsúzó csoport énekelve még utoljára végig járta az ovi folyosóját és a csoportszobát, aztán az aulában folytatódott az ünnepség.

Az intézményvezető köszöntése után a nebulók egy-egy szál virággal köszöntötték a meghívott vendégeket, majd pedig külön köszönet illette a Szülői Közösség tagjait is az elmúlt években nyújtott segítségért. A gyerekek egy mesejátékkal és zenés műsorral vettek búcsút az ovitól. Miután pedig az óvónénik mindenkinek a nyakába akasztották a ballagó tarisznyát, egyenként átbújtak a virágokból font hatoson jelképezve, hogy immáron hat évesek lettek.

*Kovács Gyula*



**Napsugaras Napok**

Június 1 -én, egy hétfői napon kezdődött meg az óvodában a Napsugaras Napok rendezvény. Ezen a héten a gyerekeket minden nap valamilyen meglepetés-program várta. Elsőként az óvó nénik készültek egy bábelőadással, melynek címe: Nagytakarítás a Napnál. A mesét a bölcsődei és mindhárom óvodai csoport közösen nézte meg, a tornaszobában.

A gyerekek az előadást hatalmas tapssal jutalmazták.

Másnap kirándulni indult az intézmény. Úticél a poroslói Ökocentrum volt. Jó nagy túrát tettek a sétányon, ahol alaposan megfigyelték az állatokat. Pihenésképpen kipróbálták a játszóteret. A középső- és a nagycsoportosok átélhették a 3D mozi nyújtotta élményeket, a főépületben pedig alaposan szemügyre vehették a vízi állatokat. Csodálatos látvány tárult eléjük a kilátóból. A tartalmas nap után élményekkel gazdagon térhettek haza. A kirándulást az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány támogatta.



A szerdai napon arcfestés és csillámtetoválás várt minden kis óvodásra. Az óvónénik igyekeztek mindenkinek kívánságát teljesíteni, így az óvoda udvarán számtalan pillangó, katica, tündér, Pókember, Batman, katona, kalóz, tigris, süttők és nyuszi játszadozott. Az arcfestés mellett csillámtetoválás is készült. Pompásan csillogva indultak a gyerekek ebédelni és készültek a délutáni pihenéshez.



A Napsugaras Napok keretén belül csütörtökön már reggel ugrálóvár várta az óvodába érkező gyerekeket. Tízórai után a Galagonya Bábszínház a Három kismalac c. bábelőadással kápráztatta el a közönséget. A beígért délutáni meglepetésprogramban a rend őrei és a tűzoltók látogattak el hozzájuk. A járművekbe mindenkinek beülhetett, a tűzoltók pedig a magasba emelték a bátor vállalkozókat. A csütörtöki programokon az érdeklődő szülők egész nap részt vehettek, illetve vettek.

Június 5-én - pénteken - a hét megkoronázásaként a szülőkkel közös táncházat rendeztek, a Lármafa Együttes közreműködésével. A multság a nyári vidámság jegyében zajlott, ahol kellemesen elfáradt kicsi és nagy. Ezzel az eseménnyel zárták az idei Napsugaras Napok rendezvénysorozatát. A táncház a Nemzeti Kulturális Alaphoz benyújtott sikeres pályázatnak köszönhető, mely az Ábrányi Ifjúságért Alapítvány támogatásával valósulhatott meg.

[www.ovoda.bukkabrany.hu](http://www.ovoda.bukkabrany.hu)